

Кадровый приборостроению

Орган партбюро, комитета ВЛКСМ, профкома и дирекции Ленинградского института точной механики и оптики

№ 16 (160)

Понедельник, 22 апреля 1957 года

Год издания XII
Цена 10 коп.

В. И. ЛЕНИН — ОСНОВАТЕЛЬ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ И СОВЕТСКОГО ГОСУДАРСТВА

(К 87-летию со дня рождения)

НАРОДЫ нашей страны и все прогрессивное человечество отмечают 22 апреля день рождения Владимира Ильича Ульянова (Ленина) — гениального учителя и вождя трудящихся всего мира, основателя Коммунистической партии Советского Союза и первого в мире социалистического государства.

Еще в юношеском возрасте В. И. Ленин глубоко изучил труды Маркса и Энгельса и стал убежденным марксистом. Вступив на путь беспощадной борьбы с врагами рабочего класса, В. И. Ленин творчески применил марксизм к новым историческим условиям, поднял его на высшую ступень.

В 1895 году В. И. Ленин объединил петербургские рабочие кружки, занимавшиеся пропагандой марксизма, в «Союз борьбы за освобождение рабочего класса». Петербургский Союз представлял собой первый серьезный зачаток революционной партии, опирающейся на рабочее движение.

В решительной борьбе с меньшевиками и другими оппортунистами на II съезде РСДРП, а затем в своей книге «Шаг вперед, два шага назад» (1904 г.) В. И. Ленин разработал организационные принципы построения партии как передового, сознательно-организованного отряда рабочего класса, сплоченного железной дисциплиной, вооруженного революционной теорией и опытом классовой борьбы. В. И. Ленин разработал учение о партии как руководящей организации пролетариата, без которой невозможно завоевать диктатуру пролетариата, построить социализм и коммунизм.

Созданная В. И. Лениным Коммунистическая партия шла в авангарде рабочего класса в великих битвах трех революций и достигла всемирно-исторической победы в октябре 1917 года. Под руководством партии трудящиеся нашей страны одержали победу над объединенными силами интервентов и внутренней контрреволюции. Преодолевая огромные трудности, прокладывая новые, еще не изведанные пути в истории, Коммунистическая партия организовала трудящихся на восстановление и дальнейшее развитие народного хозяйства страны в годы довоенных пятилеток. Партия сыграла решающую роль в мобилизации усилий советских людей на отпор врагу в годы Великой Отечественной войны.

В. И. Ленин всесторонне развил марксистскую теорию диктатуры пролетариата и вооружил партию революционным учением о Советах, как новой государ-



ственной форме диктатуры пролетариата.

Как вождь Коммунистической партии, основатель и первый руководитель Советского государства, В. И. Ленин разработал научно обоснованную программу построения социализма в нашей стране. Главными положениями этой программы стали: индустриализация и электрификация страны, всемерное развитие тяжелой промышленности, кооперация крестьянства на социалистических началах, культурная революция.

В. И. Ленин определил основные экономические условия постепенного перехода от социализма к коммунизму. Они заключаются в создании необходимой материально-технической базы, в непрерывном развитии общественного производства с преимущественным ростом тяжелой промышленности, в резком повышении производительности труда, что еще выше поднимет материальный и культурный уровень жизни советских людей.

Союз Советских Социалистических Республик, созданный в 1922 году по инициативе В. И. Ленина, окреп и вырос под руководством Коммунистической партии в могучую индустриально-колхозную державу.

В решениях XX съезда Комму-

нистической партии Советского Союза указывается, что Советская страна располагает теперь всеми необходимыми условиями, чтобы в ближайшем будущем выполнить задачу, поставленную В. И. Лениным. Успехи, достигнутые советским народом в первом году шестой пятилетки, означают новый шаг вперед на пути решения этой исторической задачи.

Состоявшийся 13—14 февраля Пленум Центрального Комитета партии в своем постановлении «О дальнейшем совершенствовании организации управления промышленностью и строительством» подчеркивал, что важнейшим принципом социалистического хозяйствования является ленинский принцип демократического централизма. Последовательное проведение его в жизнь требует, наряду с осуществлением единого централизованного руководства хозяйственным строительством, расширения прав союзных и автономных республик, повышения роли местных партийных, советских и профсоюзных организаций в управлении производством.

Коммунистическая партия, верная заветам Ленина, уверенно ведет советский народ к новым победам в строительстве комму-

НИ ВЫ ДОЛЖНЫ ВОСПИТАТЬ ИЗ СЕБЯ КОММУНИСТОВ. ЗАДАЧА СОЮЗА МОЛОДЕЖИ, — ПОСТАВИТЬ СВОЮ ПРАКТИЧЕСКУЮ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ ТАК, ЧТОБЫ, УЧАСТЬ, ОРГАНИЗУЯСЬ, СПЛАЧИВАЯСЬ, БОРЯСЬ, ЭТА МОЛОДЕЖЬ ВОСПИТЫВАЛА БЫ СЕБЯ И ВСЕХ ТЕХ, КТО В НЕЙ ВИДИТ ВОЖДЯ, ЧТОБЫ ОНА ВОСПИТЫВАЛА КОММУНИСТОВ. НАДО, ЧТОБЫ ВСЕ ДЕЛО ВОСПИТАНИЯ, ОБРАЗОВАНИЯ И УЧЕНИЯ СОВРЕМЕННОЙ МОЛОДЕЖИ БЫЛО ВОСПИТАНИЕМ В НЕЙ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ МОРАЛИ.

(Из речи В. И. Ленина на III Всероссийском съезде РКСМ).

Незабываемый день

СОБЫТИЯ, происходившие в Петрограде в самом начале и в течение всего 1917 года, — Февральская революция, июльские и октябрьские дни, — врезались навсегда в мою память.

16 апреля примерно в восемь часов вечера к нам на квартиру пришел знакомый рабочий-большевик П. Калашников и сообщил, что приезжает В. И. Ленин, что сегодня его будут встречать рабочие на Финляндском вокзале. Вместе с тов. Калашниковым и группой рабочих я отправился к Финляндскому вокзалу. Мы спешили, чтобы быть поближе к Ленину на месте встречи. К 9 часам вечера мы буквально протиснулись к вокзалу и остановились недалеко от того места, где теперь стоит памятник В. И. Ленину. Вокзальная площадь, улицы, к ней прилегающие, были запружены народом. Людская

масса шумела, над головами реяли красные знамена.

Наступившая тишина была внезапно прервана приветственными криками.

Наконец все смолкло, по толпе пронеслось известие, что Ленин говорит с броневика. Я не мог из-за дальности расстояния услышать речь Ленина, но когда она была закончена, вновь возобновились шквал рукоплесканий и громовые крики ура.

Было далеко за полночь, когда я и мои товарищи выбрались из людского потока и пошли домой.

Прошло 40 лет с того дня, когда я ходил встречать великого вождя, с приездом которого началась новая, свободная жизнь в нашей стране. Гений Владимира Ильича привел наши народы к завоеванию политической власти, к победе социализма.

А ДАНИЛОВ, ст. лаборант

Я ВИДЕЛ ВЕЛИКОГО ВОЖДЯ

БЫВАЮТ у каждого человека дни, которые остаются в памяти на всю жизнь.

В моей жизни таким днем было 16 апреля 1917 года — день приезда В. И. Ленина в Петроград. И хотя с той поры прошло уже сорок лет, я отчетливо помню и никогда не забуду этот апрельский вечер.

В то время я был солдатом 12-го авиадивизиона. 15 апреля я был командирован в Петроград за получением снаряжения. 16 апреля в солдатских казармах, где я остановился, разнеслась весть о приезде В. И. Ленина в Петроград.

Вместе с большой группой солдат я вышел на улицу. Тротуары

и проезжая часть были запружены рабочими, солдатами и матросами. С красными знаменами направлялись они к Финляндскому вокзалу. Пройтись на перрон мне не удалось, хотя я и прилагал для этого немало усилий...

Вместе с большой группой рабочих я прошел на привокзальную площадь, куда вскоре рабочие и солдаты принесли на руках великого вождя.

Здесь Владимир Ильич выступил с речью... Я видел великого вождя, человека, которому все советские люди обязаны своей свободной, счастливой жизнью.

В. КОЛОТУШКИН,

мастер полиграфического цеха

Здесь выступал Владимир Ильич

В ЭТОМ историческом дворце решались важнейшие вопросы подготовки и проведения Великой Октябрьской социалистической революции. Со времени приезда В. И. Ленина в Петроград в апреле 1917 года история Таврического дворца стала тесно связываться с деятельностью Коммунистической партии и ее вождя В. И. Ленина, 4(17) апреля В. И. Ленин выступил на собраниях большевиков с докладом о войне и революции и изложил свои знаменитые Апрельские тезисы.

Последний раз В. И. Ленин выступил в Таврическом дворце 19 июля 1920 года на открытии II конгресса Коммунистического Интернационала с докладом о международном положении и об основных задачах Коммунистического Интернационала.

НА СНИМКЕ: Таврический дворец.



Обсуждаем тезисы доклада

Н. С. Хрущева

Большинство вопросов нужно решать на месте

ИЗ ВЫСТУПЛЕНИИ на партийном собрании и материалов, публикуемых в газетах, я вынес впечатление, что новая структура промышленности мало касается втузов, проходит мимо них. В тезисах доклада тов. Н. С. Хрущева ясно сказано, что создание экономических районов должно оказывать положительное влияние на подбор контингента студентов, на распределение молодых специалистов, а также на объединение усилий ученых для лучшего обслуживания нужд промышленности. Казалось бы, достаточно ясно, что между втузами и Совнархозом должна быть крепкая организационная, деловая и живая связь, но о ней никто ничего не говорит.

Если в Министерстве высшего образования СССР все останется по-старому, это будет приводить к излишней перепишке.

Я считаю что за Министерством высшего образования должно остаться общеметодическое руководство, разработка мероприятий, имеющих общественное значение и распределение молодых специалистов между промышленными районами.

Профессор С. ИЗЕНБЕК

Распределение оборудования будет упорядочено

МЕРОПРИЯТИЯ партии и правительства по дальнейшему совершенствованию руководства промышленностью и строительством создадут, как мне кажется, значительно лучшие условия и для работы наших мастеровских.

Известно, что при изготовлении целого ряда опытных приборов, мастерские испытывают острую необходимость в копировании, в приобретении фондируемых полуфабрикатов, которые изготавливаются в Ленинграде. Эти вопросы до настоящего времени решались очень длинным и тернистым путем и не всегда положительно.

Создание Ленинградского экономического района с управлением в Ленинграде дает возможность решать эти вопросы более оперативно.

Очень важное значение сыграет предстоящая перестройка в деле упорядочения распределения оборудования, так как некоторые предприятия города имеют ненужное им оборудование, но не имеют права передать его нуждающимся в нем предприятиям, подчиненным другим министерствам.

А. КОСАРЕВ,
начальник УПМ

Слушайте № 6 студенческого радиожурнала

Во вторник и в пятницу будет передаваться очередной (№ 6) студенческого радиожурнала.

С воспоминаниями о совместной работе с великим вождем выступает в этом номере журнала бывший секретарь В. И. Ленина Ю. П. Сергеева.

Журнал рассказывает слушателям о подготовке в институте к 250-летию Ленинграда, об организации спортплощадки в студенческом общежитии, о предстоящей технологической практике, о празднике оптиков и т. д.

РАБОТУ КОМИТЕТА ВЛКСМ — ПОД КОНТРОЛЬ АКТИВА

МЫ СЧИТАЕМ необходимым вернуться к прошедшей недавно отчетно-выборной комсомольской конференции, вернуться, потому, что ни в отчетном докладе, ни в выступлениях делегатов не был дан хоть сколько-нибудь обстоятельный анализ работы комитета ВЛКСМ.

Отчетный доклад фактически не вызвал прений; многие выступающие повторяли на конференции отдельные места доклада секретаря комитета О. Устинова, несколько дополнив их несущественными деталями (выступления Е. Булыкина, В. Карташева, Б. Трояка).

А между тем настоящий анализ деятельности комитета прежнего состава нужен был для того, чтобы избежать ошибок прошлого в работе нового состава комитета.

Хочется остановиться на тенденции комитета преподнести как сделанное то, чем по существу он еще собирается заниматься, и неизвестно будет ли еще это выполнено. В докладе говорилось о шефской работе, как о входящей в серию главных дел комитета. В том же докладе упоминалось, что «занимались и занимаются этой работой многие наши товарищи. Спросите в 302-й группе и у А. Ушакова... А между тем сам А. Ушаков на конференции весьма удивился, узнав, что он уже «занимался» шефской работой.

Если говорить о работе по оказанию помощи советским учреждениям, то сейчас она сведена лишь к деятельности нескольких патрульных групп, несмотря на то, что предполагалось строить эту работу, как отмечено в резолюции конференции, так, чтобы каждая группа имела определенный, постоянный участок, которым она должна заниматься систематически. Однако это и не предполагается выполнять.

Вторым из серии «главных дел» была проверка работы комсомольского актива. Сама по себе мысль проверять работу актива совершенно правильна, но давайте посмотрим, каковы ее результаты.

Итоги проверки работы актива первых — третьих курсов обсуждались на заседании комитета 21 марта. Заслушивались отчеты В. Кранца и А. Ушакова и было принято соответствующее решение. Но, как выяснилось теперь, комитет даже не вспомнил об этом своем решении, и на курсах все идет по-прежнему. Таким образом, результаты проверки комитета в этом отношении свел к нулю.

В докладе говорилось о положительной стороне в работе комитета: отмечалось, что ему удалось уйти от «текучки», что он последовательно проводил серии «главных дел», и такой подход дал наибольший эффект. Опять-таки, мысль правильная. Но о каком «наибольшем эффекте» можно говорить, если вместе с «текучкой» комитет отбросил важные направления в работе — спортом не занимался, ссылаясь на то, что есть спортклуб. Вероятно, потому, что есть профком и культкомиссия, никто в комитете не заботился о работе кружков, и даже такое мероприятие, как организация у нас в институте спектакля «Мещане» подшефным заводом, было пущено на самотек. Вплоть до марта комитет не вспоминал, что у нас есть студенческое общежитие, несмотря на то, что о нероботоспособности студсовета секретарь комитета О. Устинов хорошо знал. Таким образом, по отношению к этим организациям комитет полностью отказался от своей непосредственной обязанности — контроля и помощи.

Все что отмечалось в докладе

О. Устинова как выполненное относится только к февралю и марту. Что же делал комитет в первом семестре? Ведь, кроме фестиваля, который нельзя считать основным в работе, не было сделано вообще ничего. А то, что не было сделано комитетом, из доклада выпало. Между тем об этом как раз и следовало сказать больше, чем о чем бы то ни было другом. Непонятно, почему отчетный доклад строился в основном на планах и зачем нужно было создавать у делегатов конференции впечатление наличия серьезных сдвигов вместо того, чтобы показать действительное состояние работы?

Возникает вполне обоснованное опасение, что при таком подходе прошлого состава комитета к своей работе и известной преемственности в новом составе, не исключена возможность, что на отчетной конференции в будущем году комитет снова доложит о результатах одного-двух месяцев работы и опять окажется «на подъеме». И это снова пройдет незаметно, так как делегатам, редко сталкивающимся непосредственно с работой комитета, трудно судить о том, что действительно сделано комитетом и каковы были его подлинные возможности.

Нам кажется необходимым поставить работу комитета в течение всего года под контроль актива. Это обеспечит и систематичность в работе комитета, и более объективную ее оценку.

Только принципиальный анализ допущенных комитетом ошибок поможет новому составу комитета правильно построить свою работу. И это надо сделать теперь же.

С. ИВАНОВ, Н. ХАНОВА,
члены ВЛКСМ

Два вечера — два результата

ЗАКОНЧИЛСЯ смотр художественной самодеятельности двух факультетов. Два вечера, а как они отличались друг от друга.

Вечер факультета точной механики. Здесь, начиная с организации и кончая подбором номеров для концерта, все было организовано плохо, недоразумно.

Сообщение о том, что на этом вечере будут танцы под эстрадный оркестр, собрало сюда, как никогда, много танцоров, в том числе и большое количество посторонних. Как они попали к нам на вечер? Очень просто — ведь на вечере были их «дружки». А вот многие студенты института, которые изрядно потрудились над оформлением зала, остались без билетов и на вечер попасть не могли. Пришлось составлять для них особые списки. В результате здесь собралось около 700 человек, в то время как билетов было отпечатано только 500.

При таком составе зрителей не удивительно, почему был буквально ослептан оркестр, когда он попытался исполнить балльный танец. Зато «модный» танец рок-энд-ролл у этой части присутствующих имел успех, особенно в исполнении А. Журавлева со своей партнершей — студенткой нашего института.

Может быть, на этом вечере не было комсомольского патруля? Нет, он был (начальник патруля студент II курса факультета точной механики А. Капица), но почему-то именно здесь предпочел остаться в тени.

Уместным будет заметить, что на студенческие вечера представители администрации и партийной организации института не заглядывают.

В срок изготовить стереофотограмметрическую установку

В Объединенном институте ядерных исследований (гор. Дубна) начал работать крупнейший в мире синхрофазотрон — ускоритель элементарных частиц материи для сообщений им сверхвысоких энергий — 10 миллиардов электроновольт.

В ближайшее время синхрофазотрон после отладки будет передан в распоряжение ученых физиков как мощное орудие для дальнейших исследований в области ядерной физики.

В этих исследованиях нельзя обойтись без стереофотограмметрической установки, разработанной под руководством проф. доктора техн. наук М. М. Русинова, и заканчиваемой изготовлением в учебно-производственных мастерских.

Один комплект стереофотограмметрической установки наши мастерские должны отправить в гор. Дубна не позднее 15 мая с. г. Инженерно-технические работники и рабочие УПМ, участвующие в изготовлении этой важ-

А следовало бы им посмотреть, как проходил этот вечер. Тогда было бы ясно для чего и для кого устраиваются некоторые институтские вечера, и до какой степени в таком содержании они бесцельны.

Несколько слов о вечере-празднике «День оптика». Здесь радовали всех и уютная обстановка семейного праздника, и отлично подготовленный концерт, и все те мелочи, которые создают хорошее настроение у студента.

Особенно следует отметить целеустремленную направленность концерта, тематические плакаты и т. д. Здесь все говорило о том, что мы находимся на празднике «Дня оптика».

Оригинальным было начало концерта. В полной темноте на сцене вспыхнула нарисованная светящимися красками эмблема «Дня оптика». И самое главное, что очень редко бывает на наших вечерах, — это очень хорошо организованная пропускная система. «Ни одного постороннего!» — под таким девизом работали дежурные (ответственный — студент В. Голубков).

Танцы проходили без обычной толкучки, так как не они являлись единственной целью праздничного студенческого вечера. Этому также способствовали удачно продуманные развлечения, в частности, настоящая карусель! Около нее весь вечер было много студентов.

На празднике присутствовали многие преподаватели факультета. Первое место в факультетских смотрах художественной самодеятельности по праву занял оптический факультет.

От имени жюри **В. ПАВЛОВСКИЙ**

Физкультура и спорт

Итоги хоккейного сезона

ЗАКОНЧИЛОСЬ первенство вузов г. Ленинграда по хоккею с шайбой. Для нашей команды этот сезон был более удачным, чем прошлогодний. Однако имеется еще ряд существенных недостатков, которые мешают нам играть в полную силу. На наших итогах сказались плохая организация тренировок и бездеятельность самого тренера.

Но, несмотря на эти недостатки, команда показала себя дружным и сплоченным коллективом. Выиграв у команд Горного института, Технологического института им. Ленсовета и Кораблестроительного института, мы оказались позади лишь только более сильных коллективов — Политехнического института, ЛИИЖТа, техникума физкультуры и Лесотехнической академии.

Следует отметить хорошую игру вратаря М. Миренского (I курсе РТ) и С. Кулагина (III курсе РТ).

Ю. КРЕМЕР,
студент 305-й группы

Готовьтесь к весеннему маскараду!

4 МАЯ устраивается общеполитинститутский весенний бал-маскарад. Вход на этот бал — только в маскарадных костюмах. В программе бала: большой феерический концерт-сказка одновременно на двух эстрадах, танцы под эстрадный оркестр, неожиданные эффекты и сюрпризы, восточный базар и Новгородская ярмарка, комнаты отдыха и карусель, лотерея и викторина, танцы на приз и призы за лучшие самодельные костюмы, игры и песни.

Начало концерта — в 17 часов.

Билеты на бал-маскарад будут распределяться среди активных участников подготовки этого вечера, которая заключается в оформлении зала, создании декораций, карикатур, плакатов и т. д. Каждому потоку ставится задача по подготовке маскарада.

Не забудьте! 4 мая в здании института (проспект М. Горького, 49) весенний бал-маскарад.

По следам выступлений «Еще о зубоорточном кабинете»

Под таким заголовком было напечатано в № 6 (130) письмо в редакцию Е. Логиновой.

Ленгорздравотдел сообщил редакции, что коллективу нашего института будет оказываться стоматологическая помощь 1-й городской стоматологической поликлиники.

Редактор **Л. Д. ГОЛЬДЕНБЕРГ**

М-11466 Заказ № 525
Типография им. Володарского
Ленинград, Фонтанка, 57.

С. РАБИНОВИЧ,
начальник НИСа